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Předmluva

Text ISO 3745:2003 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 43 „Akustika“ Mezinárodní organizace
pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 3745:2009 technickou komisí CEN/TC 211 „Akustika“,
jejíž sekretariát zajišťuje DS.

Této evropské normě je nutno dát status národní normy nejpozději do ledna 2010, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2010.

Upozorňuje se na možnost toho, že některé prvky této mezinárodní normy mohou být předmětem
patentových práv. CEN (anebo CENELEC) nesmí být činěna zodpovědnou při identifikování
jakéhokoliv, nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 3745:2003.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu, který CEN udělily Evropská komise a Evropské
sdružení volného obchodu, a podporuje základní požadavky směrnic ES.

Informační přílohy ZA a ZB, které jsou nedílnou částí tohoto dokumentu, určují vztah ke směrnicím ES.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení



Text ISO 3745:2003 byl schválen CEN jako EN ISO 3745:2009 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

0.1 Tato mezinárodní norma je jednou z norem série ISO 3740, které specifikují různé metody
určování hladin akustického výkonu strojů, zařízení a dalších montážních dílů. Při výběru jedné
z metod z norem série ISO 3740 je nezbytné zvolit nejvhodnější metodu pro dané podmínky a účel
zkoušky. Obecné směrnice pomáhající při volbě poskytuje ISO 12001 a ISO 3740. Normy série
ISO 3740 uvádí pouze obecné principy týkající se provozních a montážních podmínek zkoušeného
stroje nebo zařízení. Při stanovování montážních a provozních podmínek se má odkázat na zkušební
předpis pro specifický typ stroje nebo zařízení, pokud existuje.

0.2 Tato mezinárodní norma stanovuje laboratorní metodu určování akustického výkonu
vyzařovaného zdrojem v bezodrazových nebo v polobezodrazových zkušebních místnostech se
stanovenými akustickými vlastnostmi. Metoda stanovená v této mezinárodní normě je použitelná
pouze pro měření uvnitř místností s přesně vymezenými vlastnostmi.

0.3 Tato mezinárodní norma stanovuje nejen laboratorní metodu určování hladin akustického výkonu,
ale rovněž hladin akustické energie zdrojů zvuku. Nelze určit hladinu akustického výkonu akustické
energie jednotlivých pulzů nebo přechodových zvuků, a proto je nezbytné zavést hladinu akustické
energie, aby se stanovil vyzařovaný zvuk s časovým průběhem. Použití hladin akustické energie bude
vzato v úvahu v budoucí revizi dalších norem ze série ISO 3740.

0.4 V této mezinárodní normě se určuje hladina akustického výkonu nebo akustické energie
při referenčních meteorologických podmínkách. Jsou vyžadovány zejména pro měření třídy přesnosti
1.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanovuje metodu měření hladin akustického výkonu na měřicí ploše
obklopující zdroj zvuku v bezodrazových nebo polobezodrazových místnostech, aby mohla být určena
hladina akustického výkonu nebo hladina akustické energie vytvářená zdrojem zvuku. Udává
požadavky na zkušební prostředí a přístroje, stejně jako postupy získávání hladin akustického tlaku na
ploše, ze kterých se vypočítává hladina akustického výkonu nebo hladina akustické energie
s výsledky, které mají třídu přesnosti 1.

Metody stanovené v této mezinárodní normě jsou vhodné pro měření všech typů hluku.

Zdrojem hluku může být zařízení, stroj nebo montážní díl. Největší rozměr zkoušeného zdroje závisí na
poloměru hypotetické koule (nebo polokoule) používané jako obklopující měřicí plocha.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


